

Российский рынок страхования сельскохозяйственных рисков в первом квартале 2014 года увеличился на 65,8% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составил 1,24 млрд рублей. В общем объеме собранных премий по стране лидирует Центральный федеральный округ (объем сборов – 494,9 млн рублей, +153,8%). На втором месте Приволжский федеральный округ (457,4 млн рублей, +48,5%), на третьем – Южный федеральный округ (116,4 млн рублей, +0,6%), на четвертом – Северо-Кавказский федеральный округ (73,4 млн рублей, +188,7%). Замыкает топ-5 субъектов РФ по сборам Уральский федеральный округ с показателем в 41,9 млн рублей (+8,4%).

Сборы в Северо-Западном федеральном округе возросли на 31,8% и составили 31,1 млн рублей, в Сибирском — снизились на 45,7%, до 19 млн рублей. В Дальневосточном федеральном округе также произошло снижение — рынок сократился на 47,6%, до 2,2 млн рублей.

Специалисты направления сельскохозяйственного страхования компании «АльфаСтрахование» провели исследование, основанное на данных российского рынка агрострахования по итогам I квартала 2014 года, и сравнили текущую динамику с показателями аналогичного периода прошлого года.

По итогам I квартала 2014 года рынок страхования сельскохозяйственных рисков в целом по России составил 1,24 млрд рублей, что на 65,8% больше показателей аналогичного периода прошлого года. В общем объеме сборов по стране 88,5% пришлось на четыре макрорегиона: Центральный (объем рынка — 494,9 млн рублей, доля — 40%), Приволжский федеральные округа (объем рынка — 457,4 млн рублей, доля — 37%), Южный федеральный округ (116,4 млн рублей, доля — 9,4%) и Северо-Кавказский федеральный округ (объем сборов — 73,4 млн рублей, доля — 5,9%).

Наиболее активная положительная динамика развития рынка сельхозстрахования отмечена в Центральном федеральном округе: сумма сборов выросла на 153,8%. Объем рынка увеличился также в Приволжском федеральном округе – рост на 48,5%, Южном федеральном округе – рост на 0,62% и Северо-Кавказском федеральном округе – рост на 188,7%. В Уральском федеральном округе также наблюдается положительный

прирост (+8,4%), сумма сборов составила 41,9 млн рублей. В остальных регионах страны сумма собранных в текущем периоде премий оказалась ниже, чем в I квартале 2013 года. Наибольшее сокращение рынка зафиксировано в Дальневосточном (-47,6% — до 2,2 млн рублей) и Сибирском федеральном округе (-45,7% — до 19 млн рублей).

Топ-5 субъектов федерации, которые обеспечивают 50,8% всех сборов на российском рынке сельскохозяйственного страхования, возглавляет Московская область (180,8 млн рублей, доля от общего объема рынка — 14,6%), ранее занимавшая 12-е место в рейтинге (увеличение объема страховых премий на 1767,5%). Далее следуют Воронежская область (163,8 млн рублей, 13,3% рынка), поднявшаяся с шестой строчки топ-20 субъектов (+434%). На третьем месте находится Республика Татарстан (129,9 млн рублей, 10,5% рынка), поднявшаяся на одну позицию по сравнению с прошлым годом (+154,8%). На четвертом месте расположилась Самарская область (82,8 млн рублей, 6,7% рынка), в прошлом году занимавшая вторую строчку в топ-5 (+10,3%). В 2014 году пятерку лидеров замыкает Белгородская область (70,6 млн рублей, 5,7% рынка), ранее занимавшая третью позицию в рейтинге (+17,3%). Лидер аналогичного периода прошлого года, Краснодарский край (48,4 млн рублей, доля — 3,9%), в 2014 году занимает девятое место (-43,1%).

В общероссийском рейтинге в первой двадцатке по объему сборов за I квартал 2014 года находятся пять субъектов ЦФО, из них три субъекта входят в топ-5 по объему сборов. Это Московская (180,8 млн рублей, доля — 14,6%), Воронежская (163,8 млн рублей, 13,3%) и Белгородская области (70,6 млн рублей, доля — 5,7%). Также в первой двадцатке рейтинга присутствуют девять субъектов ПФО, из них два субъекта — Республика Татарстан (129,9 млн рублей, доля — 10,5%) и Самарская область (82,8 млн рублей, доля — 6,7%) находятся в топ-5. В топ-20 также входят два субъекта Юга России — Краснодарский край (48,4 млн рублей, 3,9%) и Карачаево-Черкесская Республика (20,9 млн рублей, 1,7%), они занимают 9-е и 16-е места соответственно. В первую двадцатку рейтинга попал один субъект УрФО. Это Челябинская область (30,6 млн рублей, 2,5%), которая занимает 13-ю строчку первой двадцатки субъектов РФ. Ни один из субъектов СФО и ДФО не попал в топ-20.

«Первый квартал текущего года продемонстрировал подъем активности агропромышленных предприятий в области страхования собственных рисков. Основной рост, вероятнее всего, сформировался за счет появления в поступлениях первого квартала страхования животных с господдержкой, стартовавшего осенью прошлого года. Более точно оценить тенденции рынка сельскохозяйственного страхования можно будет по итогам первого полугодия, так как основной объем договоров по страхованию урожая яровых с государственной поддержкой традиционно заключается во втором квартале в период посевной кампании, именно на страхование урожаев приходится

более 80% выделяемых государством субсидий по с/х страхованию, — комментирует Антон Ткачев, руководитель направления сельскохозяйственного страхования «АльфаСтрахования». — Однако результаты первого квартала внушают оптимизм, так как последние годы сегмент сельхозстрахования демонстрировал падение».

Информация предоставлена компанией

Источник: Википедия страхования, 15.07.14